



*Фото на память.*

# Четверть века, отданная Кузнецку

## КРАЕВЕДЕНИЕ

В отделе краеведения Кузнецкого музейно-выставочного центра состоялось 25-е заседание краеведческого клуба «В потоке времени».

Оно поистине оказалось юбилейным и необычным, потому что было посвящено 150-летию со дня рождения основателя и первого директора краеведческого музея им. А.Н. Радищева Ивана Васильевича Клестова. На встречу с кузнецанами приехала его правнучка Елена Валерьевна Лапенко.

Заседание клуба открыли видеопрезентация о жизни И.В. Клестова и видеообращение известного кузнецкого кра-

еведа М.В. Гриба. Главный редактор газеты «Кузнецкий рабочий» А.А. Курепина поделилась своими мыслями о значении сборника «Весь Кузнецк» для развития краеведения в городе. Очень интересным было выступление сотрудника краеведческой библиотеки-филиала № 5 ЦГБ им. А.Н. Радищева Н.А. Садовникова о том, как И.В. Клестов собирал рисунки салазочных росписей. Кузнецкая поэтесса и художник Ольга Гурьева (Лисина) подарила музею и правнучке И.В. Клестова исполненные ею карандашные портреты краеведа.

Все участники встречи с большим интересом познакомились с видеопрезентацией и рассказом Е.В. Лапенко о жизни её прадеда, который отдал 25 лет жизни нашему городу.

Было предоставлено множество фотографий из различных периодов жизни основателя Кузнецкого краеведческого музея, подлинных документов о его образовании, акварельные рисунки и картины, выполненные И.В. Клестовым.

Его правнучка не впервые в Кузнецке. Но на сей раз руководителю клуба «В потоке времени» заслуженному работнику культуры РФ Л.А. Симакковой удалось провести для неё историческую экскурсию по Кузнецку, по местам, где работал и бывал Иван Васильевич.

В музее гимназии № 1 учащиеся-экскурсоводы провели для Е.В. Лапенко интересную экскурсию, она окунулась в атмосферу, в которой её прадед работал в начале XX века. Осмотрели музей кузнечного ре-

месла и здание, где долгие годы размещался краеведческий музей. Зашли в детскую художественную школу и бывший Дом пионеров – эти здания так же связаны с жизнью И.В. Клестова.

В городе много исторических мест, которые связаны с жизнью семьи Клестовых в Кузнецке. Поэтому экскурсия по исторической части города нашей гостье очень понравилась.

На заседании клуба присутствовали не только краеведы, но и общественно активные кузнецане, учащиеся. Очень здорово, что у нас в Кузнецке много неравнодушных людей, которые увлекаются изучением истории родного города, хотят больше узнать о его прошлом и настоящем.